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Lernziel: 
 

Sie verstehen den Zusammenhang zwischen der Logarithmusfunktion und 
der Exponentialfunktion. Außerdem können Sie mit der 
Exponentialfunktion zusammenfassen und umrechnen.  

 
 

1. Bestimmen Sie. 
 

a) ln⁡(𝑒−2)    ln(𝑒−2) = −𝟐 

b) 𝑒−2 ln(𝑘)   𝑒−2 ln(𝑘) = 𝒌² 

c) 𝑒ln(
𝑘

2
)   𝑒ln(

𝑘

2
) =

𝒌

𝟐
 

d) 
1

2
𝑒
ln⁡(𝑘)

2    
1

2
𝑒
ln⁡(𝑘)

2 =
𝟏

𝟐
√𝒌 

e) 𝑒−
ln⁡(𝑘)

3    𝑒−
ln⁡(𝑘)

3 =
𝟏

√𝒌
𝟑  

f) 2 ∗ 𝑒ln(𝑘)²   2 ∗ 𝑒ln(𝑘)² = 𝟐 ∗ 𝒌² 

g) 𝑒ln(𝑘)−1   𝑒ln(𝑘)−1 = 𝒌𝒆−𝟏 

h) 𝑒ln(𝑘−1)   𝑒ln(𝑘−1) = 𝒌 − 𝟏 

2. Bestimmen Sie den Klammerausdruck 

 

a) 𝑒𝑥 − 𝑒3𝑥 = 𝑒𝑥 ∗ (… )   𝑒𝑥 − 𝑒3𝑥 = 𝒆𝒙 ∗ (𝟏 − 𝒆𝟐𝒙) 
b) 𝑒2𝑥 − 1 = (𝑒𝑥 − 1) ∗ (… )    

 𝑒2𝑥 − 1 = (𝒆𝒙 − 𝟏) ∗ (𝒆𝒙 + 𝟏)⁡⁡⁡⁡3. 𝐵𝑖𝑛𝑜𝑚𝑖𝑠𝑐ℎ𝑒⁡𝐹𝑜𝑟𝑚𝑒𝑙⁡𝑎𝑛𝑤𝑒𝑛𝑑𝑒𝑛 

c) 𝑥²𝑒𝑥 + 2𝑥𝑒𝑥 + 𝑒𝑥 = 𝑒𝑥 ∗ (… )  
 𝑥²𝑒𝑥 + 2𝑥𝑒𝑥 + 𝑒𝑥 = 𝒆𝒙 ∗ (𝒙 + 𝟏)²⁡⁡⁡⁡1. 𝐵𝑖𝑛𝑜𝑚𝑖𝑠𝑐ℎ𝑒⁡𝐹𝑜𝑟𝑚𝑒𝑙⁡𝑎𝑛𝑤𝑒𝑛𝑑𝑒𝑛 

d) 𝑒3𝑥 − 2𝑒−𝑥 = 𝑒−𝑥 ∗ (… )   𝑒3𝑥 − 2𝑒−𝑥 = 𝒆−𝒙 ∗ (𝒆𝟒𝒙 − 𝟐) 
e) 𝑘𝑒2𝑥 − 2𝑒𝑥+1 = 𝑒𝑥 ∗ (… )   𝑘𝑒2𝑥 − 2𝑒𝑥+1 = 𝒆𝒙 ∗ (𝒌𝒆𝒙 − 𝟐𝒆𝟏) 

 

3. Vereinfachen Sie die folgenden Terme 

 

a) 2 ln (
𝑝

𝑞
) +

1

2
ln⁡(𝑞2) − ln⁡(𝑝³) 

 2 ln (
𝑝

𝑞
) +

1

2
ln(𝑞2) − ln(𝑝3) = ln (

𝑝

𝑞
)
2
+ ln(𝑞2)

1

2 − ln(𝑝3) = 

    = ln (
𝑝

𝑞
)
2
+ ln⁡(𝑞) − ln(𝑝3) = 𝑙𝑛 (

𝑝²𝑞

𝑞²𝑝³
) = 𝒍𝒏(

𝟏

𝒑𝒒
) 

⁡ 

b) 
1

2
ln(𝑎) − 2ln⁡(𝑏2) + ln⁡(𝑐)  

 
1

2
ln(𝑎) − 2ln⁡(𝑏2) + ln⁡(𝑐) = ln(𝑎)

1

2 − ln⁡(𝑏2)² + ln⁡(𝑐) = 

    = ln(√𝑎) − ln(𝑏4) + ln(𝑐) = 𝒍𝒏(
√𝒂∗𝒄

𝒃𝟒
) 
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c) 5 ln(𝑥) +
1

4
ln(𝑦) +

3

2
ln⁡(𝑧)  

 5 ln(𝑥) +
1

4
ln(𝑦) +

3

2
ln(𝑧) = ln(𝑥)5 + ln⁡(𝑦)

1

4 + ln⁡(𝑧)
3

2 = 

    = 𝐥𝐧(𝒙𝟓 ∗ √𝒚
𝟒 ∗ √𝒛³

𝟐
) 

 

d) 4 ln(𝑎) −
3

2
ln⁡(𝑏2) −

2

3
ln⁡(√𝑎3)  

 4 ln(𝑎) −
3

2
ln(𝑏2) −

2

3
ln(√𝑎3) = ln(𝑎)4 − ln(𝑏2)

3

2 − ln⁡(√𝑎3)
2

3 = 

    = ln (
𝑎4

√𝑏6
) − ln (𝑎

3

2)

2

3
= ln (

𝑎4

√𝑏6∗𝑎
) = ln (

𝑎3

𝑏3
) = 𝐥𝐧 (

𝒂

𝒃
)
𝟑

 

 

e) ln (
1

𝑥
) + ln(√𝑥) − ln⁡(𝑥3)  

ln (
1

𝑥
) + ln(√𝑥) − ln⁡(𝑥3) = ln (

1

𝑥
∗ √𝑥) − ln⁡(𝑥3) = 

    = ln (
√𝑥

𝑥∗𝑥³
) = ln (

√𝑥

𝑥4
) = ln (𝑥

1

2 ∗ 𝑥−4) = ln (𝑥−
7

2) = −
𝟕

𝟐
ln⁡(𝑥) 

 

f) ln (
5

𝑥
) + ln (

𝑥

5
) − 𝑙𝑛√𝑥²

3
 

ln (
5

𝑥
) + ln (

𝑥

5
) − 𝑙𝑛√𝑥²

3
= ln (

5

𝑥
∗
𝑥

5
) − 𝑙𝑛√𝑥²

3
= 

    = ln(1) − 𝑙𝑛√𝑥2
3

= −𝑙𝑛√𝑥2
3

= −
𝟐

𝟑
𝐥𝐧⁡(𝒙) 

 

g) ln (
𝑒

𝑎
) + ln(𝑎2) − ln⁡(𝑎√𝑒)  

ln (
𝑒

𝑎
) + ln(𝑎2) − ln⁡(𝑎√𝑒) = ln (

𝑒

𝑎
∗ 𝑎²) − ln⁡(𝑎√𝑒) = 

    = ln(𝑒 ∗ 𝑎) − ln⁡(𝑎√𝑒) = ln (
𝑒∗𝑎

𝑎√𝑒
) = ln (

𝑒

√𝑒
) = ln (𝑒 ∗ 𝑒−

1

2) =
𝟏

𝟐

 


